



全国政协十一届二次会议今日开幕

会议已收到提案 296 件,财贸金融、城乡建设、政治法律、医药卫生、人事福利、教育等方面成为关注热点

◎综合新华社电

全国政协十一届二次会议将于 3 月 3 日下午 3 时在北京人民大会堂开幕。

会议期间,2000 多名全国政协委员将听取和审议中国人民政治协商会议全国委员会常务委员会工作报告和政协十一届一次会议以来提案工作情况的报告,列席第十一届全国人民代表大会第二次会议,听取并讨论政府工作报告及其他报告。

中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台将对开幕会暨政协常委会工作报告进行现场直播;新华网、人民网、中国网、央视网将对开幕会作实时报道。

记者从全国政协十一届二次会议提案组获悉,截至 3 月 2 日 17 时,大会已收到委员提案 296 件。

关于完善中国金融监管体系,降低金融风险的提案”关于建立农业政策性保险新模式的提案”关于制定“失地农民社会保险条例”的提案”关于加

快廉租房和经济适用房保障建设体系的提案”关于大力促进学前教育事业发展的提案”关于健全完善广告法律法规的提案”……全国政协十一届二次会议开幕前,全国政协委员们纷纷提交提案,围绕国家大事和人民群众普遍关心的问题积极建言献策。

去年以来,受国际金融危机影响,我国经济下行压力加大,就业形势不容乐观。致公党中央提交了“关于解决国际金融危机影响下我国就业问题的提案”。提案指出,当前解决高校毕业生和农民工就业问题已经成为促进就业的重中之重,并就解决当前就业问题提出多条建议与对策。

大会提案组办公室工作人员介绍,从目前收到的提案看,财贸金融、城乡建设、政治法律、医药卫生、人事福利、教育等方面是委员们关注的热点。此外,文化宣传、科学技术、农林等也受到委员们的关注。目前委员们还在陆续提交提案。

大会规定,3 月 9 日 14 时为提交提案的截止时间。

报纸、网络、视频三管齐下

本报两会报道团为读者奉献新闻大餐



图为本报两会报道团部分成员

赵启正谈热点

政协提案集中关注 4 万亿投资

◎本报综合报道

全国政协十一届二次会议 2 日下午在人民大会堂举行新闻发布会,由大会发言人赵启正介绍会议有关情况并回答中外记者提问。

4 万亿投资有利于国计民生

赵启正表示,提案很广泛,但内容比较集中的是这样几个主题:中央提出在两年内投入 4 万亿人民币以刺激经济,这 4 万亿的使用要特别精确合理,要避免重复建设,要有利于国计民生,使公民早日得到实惠。委员们特别提出,4 万亿的投入是分期分批的,这种投入的见效按照一般经济规律说,要有一个滞后,那么在滞后期内会不会有其他的更见效的措施。

在扩大内需方面,委员们认为,扩大内需并不是一件很容易的事情,虽然潜力很大,因为一定要让人手里有钱

才能增加购买力。当然,另一方面,由中国的传统文化看,有些有钱的人也不太愿意花钱。如何把内需市场真正扩大,还需要努力。

委员关心兽首事件

法国是一个文化悠久的国家,法国的价值观并不是由少数法国人来承载,而是由全体法国人来承载的。因此不能把拍卖圆明园的兽首事件看成是失败。”全国政协十一届二次会议发言人赵启正 2 日在新闻发布会上作上述表示。

赵启正说,大作家雨果这样写过,有两个强盗走进了圆明园,一个叫英吉利,一个叫法兰西,我希望有一天法国解放并还清了自己,会把这抢来的东西送还给中国。

政协委员们跟我说,不能把佳士得强行拍卖圆明园的兽首看成是这次事件的失败,它教育了世界人,包括法国人自己。”赵启正说。

央行去年承办人大议案、建议和政协提案 317 件

◎本报两会报道组

记者昨天从央行了解到,在外部环境复杂多变、各种工作任务十分繁重的背景下,人民银行着力加强议案、建议和提案办理工作,全年承办全国人大议案、建议和政协提案达 317 件,居历年办理数量之最。

在办理过程中,央行以代表委员满

意为宗旨,通过上门走访、实地调研、请进来座谈等多种形式,密切与代表、委员沟通和联系,特别是对重点建议、重点提案予以重点办理,主动邀请部分代表委员、全国人大和全国政协相关部门以及有关部委等进行实地调研,推动了相关意见和建议的办理落实,有效提高了办理质量和效率,受到了代表委员的充分肯定与好评。

保监会办理完毕去年两会建议提案

◎本报记者 卢晓平

来自保监会的最新信息显示,保监会去年共收到全国人大交由保监会承办的十一届一次会议建议 63 件,收到全国政协交由保监会承办的十一届一次会议提案 78 件,目前已经全部办理完毕。

据了解,去年全国人大代表和政协委员的建议、提案内容较为集中,突出反映了代表们对建立健全农业保险保

障体系、制定完善农业保险法规和《保险法》、完善医疗责任、火灾公众责任保险制度和建立巨灾保险制度等关系百姓切身利益的问题以及规范车险市场发展、加强金融监管协调、加快医疗保障制度改革、拓宽保险资金投资渠道等热点问题的关注。

据悉,保监会正积极参与立法起草小组的调研和协调工作,目前政策性农业保险条例已列入国务院 2009 年立法项目。



◎本报综合报道

多层次、多形式,是本报的特点;专业性、权威性,是本报的优势……为了更好地报道两会,上海证券报将通过报纸、网络、视频三大渠道,全方位向读者传递两会信息。

在两会这个新闻必争之地,本报两会报道团将为读者第一时间采访财经人物;将在第一时间传递两会最新的信息。

在这个庞大的报道团中,仅亲临两会现场报道的记者就达到了 9 个,后方的 10 余位记者编辑,将通过解读、整合的方式,提炼两会热点新闻。

在做好一线报道的同时,本报将继续发扬报网互动、资源整合的优良传统。中国证券网打造了“两会快讯”、“上证独家”、“两会与股市”等精品栏目。读者既可从中国证券网及时得到财经领域的最新资讯,也可在网上发表自己的意见与观点。

与此同时,上证演播室将在京、沪两地邀请权威专家解读当前热点。无论是文字、照片、网络,还是视频,本报将为您奉献独特的两会新闻大餐。

上证关注

贾康 短期内不应急着开征资本利得税

◎本报两会报道组

全国政协委员、财政部财政科学研究所所长贾康 2 日谈到资本市场的税收改革时表示,短期内不应该把征收资本利得税当作一个很急迫的事情。同时,他认为平准基金是一个值得探讨的方向,不是简单的设或者不设的问题,要看方案怎么考虑。

在谈到宏观经济问题时,贾康认为,如果不出大的意外,今年的经济走势应该呈现前低后高。他认为,关键要看二季度的数据,如果二季度的指标向好,说明政策可以按照原来的思路操作;如果有不如人意的压力存在,则应该启动相关预案,适当考虑相机抉择扩张政策之下的加码,他认为,扩张政策仍然存在一定的空间。不过,他认为利率政策的下调空间已经明显收窄。

在谈到地方债发行时,他表示,要按“总量、关后门、开前门、修围墙”的 12 字方针,规范地方债的发行与使用。对于中央代发地方债的具体做法,贾康分析认为,可能由地方申报,中央统一审批协调,然后制定一个操作方案,确定各个地方到底拿多少。他特别指出,在发行地方债前,地方的债务无论是显性的还是隐性的,都要很好的加以清理和努力消化,使地方债的发行与使用逐步规范化。

贾康指出,目前减税的空间不大,尤其是个税方面,单独提高起征点的空间不大。他认为,应该把改革的重点放在制度建设上。在出口退税方面,他认为根据形势变化,不排除会再做进一步调整,但目前不确定性比较明显。此外,贾康认为,应把资源税的税负向上再做适当的调整,但一定要考虑企业的承受能力。

吉晓辉 上海金融产业基金 争取上半年挂牌

◎本报两会报道组

全国政协委员、上海国际集团董事长兼浦发银行董事长吉晓辉昨日在接受本报记者采访时表示,上海金融产业基金首期 80 亿元资金目前已基本募集到位,出资人包括社保基金等在内的机构投资者。他透露,目前对相关机构投资者的资金募集都已经在程序之中,上海金融产业基金将争取在今年上半年挂牌。

2007 年 9 月,上海金融产业基金经国务院批准设立,总规模为 200 亿元。上海金融产业基金起初由上海国际集团和中国国际金融公司合资发起设立,双方各持 50% 股权,投资方向主要集中于上市前的金融机构股权等。而近期吉晓辉在接受媒体采访时表示,上海国际集团和中金公司将各自出让所持 10% 的上海金融产业基金股权。

对于上海金融产业基金首期资金的募集,吉晓辉称进展比较顺利,多家机构投资者表示了兴趣。而除了社保基金外,保险资金也有介入,不过他并未透露相关保险机构的名称。

对于备受关注的上海金融国资整合,吉晓辉表示,上海金融国资整合的方向一直没有变化,即以市场化的导向组建金融控股集团。不过他表示,组建金融控股集团将分阶段实施,目前的阶段是组建金融投资为主业的投资集团,接下来将根据监管的条件和许可进一步推进。

据了解,目前上海国际集团已经对集团内部资产管理板块进行了整合,非金融资产正在逐步剥离。吉晓辉称,上海国际集团已经初步建立起了包括银行、信托、证券、基金、保险、资产管理、产业基金以及金融服务类行业的金融投资集团的框架,下一步将根据金融监管的许可考虑收购外地金融企业,而收购这些企业的方式可能采取战略控股的方式,也可能采取财务投资的方式。

贺强 适时推出股指期货 为市场提供避险工具

◎本报两会报道组

适时推出股指期货可为证券市场的健康发展提供避险工具。全国政协委员、中央财经大学证券期货研究所所长贺强昨天在接受上海证券报采访时表示,今年他将提交包括《关于加强证券市场基础性制度建设,适时推出股指期货的提案》在内的 5 份提案。

去年两会期间,贺强曾在提案中建议单边征收印花税而成为当时热门话题,今年他最关注的依然是资本市场。

贺强认为,长期以来,我国证券市场基础性制度建设很不完善,其中一个重要问题就是在证券市场中没有避险工具,这一状况给投资者带来了极大的风险。

因此,我们建议应当适时推出股指期货,为证券市场提供有效的避险工具。”在贺强看来,推出股指期货可以极大地降低证券市场的投资风险,促进证券市场更加健康稳定发展。

在即将提交的提案中,贺强指出,目前证券市场点位不高,在现阶段如果推出股指期货,有利于机构投资者增持大盘蓝筹股,可以提振投资者信心。如果证券市场在点位较高时推出股指期货,则容易引起现货市场的大幅下跌。此外,在刚刚推出股指期货时,规模不大、品种单一、门槛较高,对现货市场的负面影响不会太大。何况,国家监管部门可以在推出股指期货交易之后,通过不断总结,完善逐渐将股指期货规模做大,从而真正发挥股指期货的重要作用。

针对当前有市场人士因美国金融危机而对股指期货“心有惴惴焉”的担忧,贺强认为,美国金融危机的一个重要原因是滥用衍生产品,盲目进行场外衍生工具交易和缺乏监管。而我国目前的情况是缺乏工具创新,缺少衍生工具避险,我们和美国的情况完全不同”。

神速 把握牛年好时机 神速抢购特价机

热线: 62318800

新神速 50% off 特价: 260 元
神速 50% off 特价: 340 元

全神速: 880 元

全神速专卖店:
 苏宁南路 258 崑山路 815 金沙江路 182
 斜土路 1783 泰和路 183 宝山路 368
 淮海中路 132 天山路 648 崑山中路 109
 张杨路 1709 豫园路 347 保德路 861
 中山北路 724 崇明南路 100 闵行当地 205
 石化卫一路 288 浦东金山区安发